



Világ proletárjai egyesüljétek!

NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

XI. ÉVFOLYAM, 69. SZÁM

ÁRA 50 FILLER

KEDD, 1954. MÁRCIUS 23.

SZÁZEZREK HŰSÉGE

Bontogatja, próbálgatja erejét a tavasz. Ha ma rossz is az idő, de lehet, hogy holnap a napsugár egyre biztatóbban kilép a felhők mögül, besugározza a tájat, a házakat, az embereket. Felélegzik, új életre készül minden. Bujik már a fű a torzs alól, apró rügyek fakadoznak, indulnak a fenyben. A tegnap borúját, a tél nyugét elfújja a ma, az élet diadalmaskodik a mozdulatlan-ság, a dermettség felett.

A mi emberi telünk is örökre réget ért. Emlékeztetek csak, hogyan éltünk, hogyan neveltünk családot, hogyan beszéltünk az élet rendjéről, akár csak tíz évvel ezelőtt. A gyár, a tókécs gyár, mint elsőszámú ellenség nézett mindnyájunkkal farkasszem. Minden gépe, műhelye az emberi erő, a munkás verejtékét szípolozta. A tőke korbácsa suhogott százezrek felett. Kint az utcán ugyancsak a mindennapi munkából kirekesztettek követeltek kenyeret. Az év csak három, négy hónapig tartott: aztán jött a ninestelenség, az éhezés, a bizonytalanság. Hányszor vesztették el reményüket azok, akik azt tanulták, hogy reménykedjenek. Hány gyerek nem született meg, s hány házasság ment a nyomor kezétől veszendőbe. Még a penészes, sötét lakások sem nyújtottak nyugalmat. Ott az elseje, meg a háziúr önkénye fenyegetett. S bizony ha minden pénzforrás kiapadt, tudjátok nagyon jól, csak az önkény, a kiakoliatás jöhett. Bútorok, holmik vonultak ki az utca hideg kövezetére, emberek takaróztak utolsó foltos kabátjukkal, mert így itél, így uralkodott 25 éven át a „rend”. Falun ugyancsak szűkülő parcellák, dobravert kisbirtokok. Nyolcvan filléres nap számon nyuglódó agrárproletárok hirdették, hogy „új kor, új hajnal kell már ide, amely szét-töri a billincseket”.

Ki volt, ki ültethetett akkor bizalmat az emberi szívekbe, ki hirdethette még a legsötétebb esztendőekben is a közelgő jövőt: a párt. Igen, a párt élt és harcolt a föld alatt, mindenütt, ahol csak lehetett. Csepeli munkásházákban, debreceni üzemekben, grófi rezidenciák ezer holdjaira is eljutott a tettek mozgósító bátor jelszó: *munkát és kenyeret*. Akik ezt hirdették, ugyan még kevesen voltak, de millió szívekben éltek és milliók értették meg, hogy a jobb jövő csak harc és áldozatok árán születet.

Ma, egy szabad ország, szabad rendjében a közelgő nagy ünnep, a pártkongresszus előtt nem felesleges erre visszaemlékezni. Minden éltető gyökér innen, a meg nem alkuvás talajából nőtt ki. A nagy testvér, a Szovjetunió, a legjobb forradalmárok példája mutatta az utat, s ez a példa át-sugárzott világrészekben. Ez adott erőt, kitartást, míg meg nem virradt a hajnal, míg a szovjet fegyverek ereje új ta-

vaszt nem bontott az emberi élet-ekben. Milyen szívdobogató, felejtethetetlen is volt az 1945-ös ün-nep. Az országépítés élére rövid idő alatt egy új, mindennél igaz-zabb társadalom, a párt vezette munkásosztály került. És azóta más pennával írunk. Irtjuk, ami rossz, elavult. Gondolkozz csak és nézd meg, milyen szorosan összefügg a te életed is, tetted minden mozdulata a párttal. Hogy itt ma romok helyett virá-gzó élet, urak országából dol-gozók hazája épül, hogy az ember megbecsülése lett a legfőbb cél, azt első sorban a pártnak kö-szönhetjük. Nemcsak gyárak, új üzemek sora létesült, nőtt itt ki néhány év alatt, nemcsak a mindennapok arca lett sugár-zóbb, igazabb, de mi magunk is mások lettünk. A párt megtaní-tott bennünket vezetni, cselekedni. A munkásosztály legjobbjai-nak élén építeni a szocializ-must. Megtanított bátran kiállni, kezdeményezni, ha kell, nem riadni meg a nehézségektől sem, ha kell többet és jobbat termel-ni a köz érdekében. Láthatod csak, mily hatalmas erők bontó-ttak itt szárnyat, most, amik-or az egykori proletárok már kifejtethetik képességüket, tanul-hatnak, amikor a jövőbe nézhet-nek, az előrelátó okos emberek derűs optimizmusával.

A napjainkban folyó kongresszusi versenyben a dolgozók tet-teiben foglalt hálájának is ez az alapja, éltető eleme. Ebből a hűségből fakad Boros Józsefné textilgyári tizgépész sztahanovis-ta szövényő 140 százaléka, a Gépfermentáló hazafias tette, amikor közel két héttel a határ-ido előtt befejezte az első ne-gyedévi tervet. Ez táplálja ez-rek és ezrek fogadalmát, hogy mindig csak többet és jobbat, mert ez a jólét, az anyagi fel-emelkedés legbiztosabb alapja, záloga a megelégedésnek. Való-ban a termelés nálunk már a társadalom egészének az a nagy motorja lett, melynek segítségé-vel végleges győzelmet arathatunk a kapitalizmus felett, szün-telenül szilárdíthatjuk a munká-sok és dolgozó parasztlak hatal-mát.

Cselekvően résztvenni a min-dennapok nagy küzdelmében: ez elsőrendű kötelesség mindnyá-junk számára. A jogok csak úgy lehetnek élővé, ha alátámasztják a tettek, a nemzet csak úgy nő-het nagyra, ha betölti történelmi hivatását. A mi hivatásunk pe-dig az, hogy a párt vezetésével, százezrek és milliók hűségével felépítsük a kizsákmányolástól mentes emberi társadalmat. Sok-kat tehetünk minden nap ezért, ha munkánkat áthatja a hivatás-tudat, ha elevenen él bennünk rendünk és országunk szolgála-ta, a párt iránti szeretet!...

A párt a mi életünk ereje, harcunk győzelmi lobogója, úgy ma, mint holnap, a gazdagságot, bőséget hirdető jövőben!

Kinevezték az Ötéves Tervkölcson sorsolási bizottságát

Már csak néhány nap választ el bennünket az Ötéves Terv-kölcson nyolcadik sorsolásának megkezdésétől. Március 27-én, szombaton délután 1 órakor Bu-dapestben kezdődik a sorsolás. A kötvénytulajdonosok milliói-nak képviselőtében sorsolási bi-

zottság ellenőrzi a húzásokat. A pénzügyminiszter a SZOT, DISZ, MNDSZ, MEDOSZ, SZÖVOSZ, az Országos Békatanács, a fővárosi tanács, a pénzügyminisztérium és az Országos Takarékpénztár javaslatai alapján 19 tagú sorsolási bizottságot nevezett ki.

Debrecenbe érkezett a Szovjetunió Állami Népi Táncegyüttese

Furcsa, várakozásteli hangulat ülte meg a várost egy hét óta. Olyan hangulat, mint amilyen egy család tagjai közt uralkodik el, amikor valami-lyen kedves barát, vagy rokon látogatását várják. Mintha egy nagy közös család lenne az egész város, vagy mintha kö-zös barátját, rokonát várna minden család, olyan volt az a várakozásteli hangulat, amit otthon, a munkahelyen, vagy utcán járva egyaránt érezhet-t az ember.

Otthon családdal beszél-getve, a munka szüneteiben, vagy ha az utcán találkozál ismerősséddel, mi lehetett a fő beszédtema?

— Debrecenbe érkezik a Szovjetunió Állami Népi Táncegyüttese.

Az emberek nem tévedtek. A szív szava ritkán téved, hiszen az formálja életünk leg-szebb törvényeit.

Valóban közös barát érke-zett városunkba.

Népünk nagy barátjának küldötteit, a Szovjetunió Álla-mi Népi Táncegyüttesét teg-nap délelőtt üdvözölte Deb-recenbe érkezésük alkalmából Balogh Endre elvtárs, a vá-rosi tanács elnöke.

Mint kedves ismerőseinket fogadjuk Önöket. Mint olyan ismerősöket és barátokat, akik-nek az emléktől hosszú évek sem tudják kimosni emlékez-e-tünkől és szívünkől. Két év-vel ezelőtti látogatásuk felbe-csülhetetlen segítségét jelen-tett számunkra. Az elvtársak művészei lenyűgöztek, hatalmá-ba kerítette a mi művészeti életünket. Azóta az Önök pél-dáját követve igyekszünk egy-re magasabb színvonalra emel-ni népünk művészetét! — mondotta Balogh elvtárs.

Igor Mojszejev, a Szovjet-unió Sztaálin-díjas népművésze, a Szovjetunió Állami Népi Táncegyüttesének művészeti vezetője választott üdvözlő sza-vaira:

— Az a meleg fogadtatás, az az igazi barátságrol tanu-szkodó vendégszeretet, amiben részesítettek bennünket előző látogatásunk alkalmából, a mi számunkra is felejthetetlen. Nem csak Önök őriznek emlé-kezetükben jó barátokként bennünket, de mi is Önöket. Reméljük, hogy látogatásunkkal sikerül még jobban elmé-lyíteni ezt a kölcsönös vonzal-mat és szeretetet.

Az üdvözlő szavak után vi-rágosokrokkal ajándékozták meg Mojszejev elvtársakat a művészeti együttesek képvisel-ői, majd egy úttörő kórus kedveskedett a vendégeknek: békedal csendült fel a csillogó szemű kis emberkék ajkán.

Két órakor gyülekezett ebéd-hez a hatalmas, 150 tagú együt-tes. Az asztalfőn Mojszejev elvtárs, mellette az együttes többi vezetője foglalt helyet. Még ebéd előtt, alig valamivel a megérkezés után összeállítot-ták a debreceni előadások mű-sorát. A népek közötti barát-ság gondolatát fejezi ki a mű-sor, ahogy a címe is mutatja: „Béke és barátság”. Az együttes új műsora a népi de-mokráciák művészeivel és együtteseivel folytatott baráti alkotó munka eredménye. A műsorban tráciai táncokból ál-ló bolgár szvit, négy táncból álló cseh szvit, szlovák tánc, a magyar „Pontozó” tánc, „Briul” és „Musamai” román táncok, lengyel, német, albán táncok szerepelnek. Betanulta ezenkí-vül az együttes a mongol lova-sok táncát, a koreai pásztorok

táncát és a koreai kardtáncot, valamint a „Szancsakou” című ősrégi kínai pantomim és az új Kína szalagtáncát.

Szinte az egész nagy béke-tábor valamennyi népének jel-legzetes táncművészetével meg-ismerkedhet Debrecen közön-sége az együttes utólréhetetlen erejű tolmácsolásában.

A Szovjetunió Állami Népi Táncegyüttese ma és szerdán este tartja előadásait a Központi Kultúrotthon nagyerme-ben.

Alki látta az együttes két év-vel ezelőtti előadásait, nem csoda, hogy ismét gyönyörköd-ni akar magávalragadó művé-szetükben. Még kevésbbé cso-dálható, hogy látni akarják azok, akik akkor nem látták. Látni akarja, csodálni akarja mindenki. Erőt, lendületet, ri-dámságot és törhetetlen opti-mizmust akar meríteni annak a nagyszerű együttesnek a mű-sorából, amely mindennél éke-sebben és szemléteesebben hozza el számunkra a szovjet élet gazdag valóságát.

Meg hát ki ne szeretne ta-lálkozni rég nem látott kedves barátaival.

A régi világban a gazdag, pénzes vendéget látták szíve-sen. A mi világunkat, a mi embereinket az emberi szellem gazdagítja. A mi embereink vendégszeretetének is egyre erőteljesebben ad ez tartalmat. Az a meleg szeretet, amivel dolgozunk ezt az együttest várták és fogadták, bizonyítéka ennek. Gazdagabb a város, mi-óta megérkeztek és gazdagabb lesz akkor is, amikor elmen-nek, hiszen itt hagyták nagy-szerű művészetük gazdag örök-ségét...

Átadták a minisztertanács vándorzászlaját a balmazújvárosi földművesszövetkezetnek

A balmazújvárosi földművesszövetkezet 1953 harmadik negyedévében nyerte el először „Az ország legjobb földművesszövetkezte” címet, továbbá a SZÖVOSZ és a KPDSZ vándorzászlaját. A dolgozók akkor megfogadták, hogy megtartják a kitüntetést.

A negyedik negyedév megnövekedett áruforgalmát is valóban olyan jól lebonyolította a szövetkezet, ahogy a tagok és a dolgozók megígérték. Így március 21-én, vasárnap megkapták a minisztertanács vörös vándorzászlaját, 10 ezer forintot, valamint másodsor is kiérdemelték a SZÖVOSZ és a KPDSZ vándorzászlaját 5000 forint jutalommal.

Az átadó ünnepségen jelen volt Nánási László elvtárs, a SZÖVOSZ főtitkárhelyettese, valamint Ligeti László elvtárs, a KPDSZ országos elnöke.

Balmazújvároson, az MDP I. alapszervezete nagyterme zsúfolásig megtelt. Ott zajlott le az ün-nepség. Nánási László elvtárs beszédében megemlékezett, hogy a földművesszövetkezet 1946-ban 374 taggal alakult, ma 4559 tagot tömörít soraiban, 1948-ban másfél millió, az elmúlt évben pedig már több mint 30 millió forint forgalmat bonyolított le és egymillió 400 ezer forint volt a tiszta jövedelme.

Ecsedi Bálintné, a „kiváló földművesszövetkezeti dolgozó” jelvénnel kitüntetett ügyvezető ismertette a szövetkezet munkáját.

Amellett, hogy a mezőgazdasági termelés emeléséhez szükséges eszközökkel: műtrágyával, növényvédő szerekkel, gazdasági felszerésekkel ellátjuk a dolgozó parasztságot — mondotta — arra is törekszünk, hogy a lakosság igényeit kielégítsük. Kisegítő gazdaságunkban jelenleg 104 sertés hizik. Az elmúlt év végén 40 hizott sertést vásárolt szövetkezetünk és hozott forgalomba kiskereskedelmi áron. Célnk, hogy a kormány programját élő valósággá tegyük. Ugy dolgozunk, hogy megtartsuk ezeket a szép vándorzászlókat.

A zászlók átadása után a földművesszövetkezet 47 legjobb dolgozója, illetve a legaktívabb tagok között 20 ezer forint jutalmat osztottak ki. A többek között Ecsedi Bálintné 1500, Szabó Mihály könyve 1200, Bácsi Imre igazgatósági tag és Debreceni Sándorné boltbizottsági tag 400—400, Gombos Juliánna elnökhelyettes tag 300 forint jutalmat kaptak. A Kereskedelmi és Pénzügyi Dolgozók Szakszervezete ezenkívül értékes tárgyjutalmakkal jutalmazta a dolgozókat.

Az ország legjobb földművesszövetkezte” címet, továbbá a SZÖVOSZ és a KPDSZ vándorzászlaját. A dolgozók akkor megfogadták, hogy megtartják a kitüntetést.

Az átadó ünnepségen jelen volt Nánási László elvtárs, a SZÖVOSZ főtitkárhelyettese, valamint Ligeti László elvtárs, a KPDSZ országos elnöke.

Párt és pártépítés

A debreceni városi pártértekezlet

Debrecenben is befejeződtek az alapszervezeti vezetőségválasztó taggyűlések. Vasárnap délelőtt a Központi Kultúrotthonban az alapszervezetek küldöttjeinek tanácskozására, a városi pártértekezletre került sor. A pártértekezleten megjelent Szalai Béla elvtárs, a Politikai Bizottság póttagja, valamint Szabó István al-átbonyagi elvtárs, a Központi Vezetőség tagja.

A debreceni pártválasztmány beszámolója

A pártválasztmány beszámolóját Fűri Gábor elvtárs, a debreceni városi pártbizottság szervező titkára mondta el. A beszámoló részletesen ismertette a pártválasztmány és a pártbizottság két éves munkáját. Beszél arról a nagyarányú fejlődésről, amelyet Debrecen város az elmúlt évek során ipari, mezőgazdasági és kulturális téren elért. Olyan jelentős üzemek létesültek, mint a Hajdúsági Gyógygyár, a Keletmagyarországi Görődücsapágygyár. De ezekkel egyidejűleg számos kisebb üzem épült. Ilyen pl. a Ruházati Gazdaműhely, az Építőgépkarban tartó Vállalat és még számos hasonló kisebb üzem. Az ipari üzemek termelési értéke 1952-höz viszonyítva 94 millió forinttal 1953 decemberére 112 millió forinttal emelkedett.

A termelékenység fokozásához nagymértékben hozzájárult, hogy a dolgozók nagy többsége a pártszervezetek irányításával, a DISZ és a többi tömegszervezet közreműködésével jelentős mértékben bekapcsolódott a szocialista munkaversenybe. A Központi Vezetőség múlt év júniusi határozata óta a pártszervezetek egyre több figyelmet fordítanak a minőség fokozására, az önköltség csökkentésére.

A mezőgazdaság helyzetének ismertetésénél a beszámoló megállapította, hogy míg egyes mezőgazdasági terményféléknél az utóbbi néhány év alatt emelkedett a holdankénti termésátlag, addig a legfontosabb terménynél, a búzánál a termésátlag csökkent. A város 33 termelőszövetkezetéből néhány jó eredményt ért el a kenyérgabonatermesztésben 1953-ban is, de ez még korántsem általános, és még igen sok ezen a téren a tennivaló. Különösen a termelőszövetkezetek vezetésében kell igen nagy segítséget adni a pártválasztmánynak. A párt és a kormány decemberi határozatának megfelelően támogatni kell elsősorban a pártválasztmánynak az olyan helyes kezdeményezéseket, amelyek eredményesebb, jövedelmezőbb teszik a gazdálkodást, több mezőgazdasági terméket biztosítanak a város dolgozóinak.

Az életszínvonal emeléséért

A mezőgazdaság kérdésénél foglalkozott a beszámoló a begyűjtési feladatokkal is, mert bizony itt még igen sok a tennivaló. Komoly lemaradás van az első negyedévi begyűjtési terv teljesítésében. A negyedévek mindjárt vége van, de a szeptember 67, a baromfi- 33, a tojás- 12, a tejbeadás teljesítése 60 százalékos. A beszámoló helyesen emelte ki, hogy az életszínvonal állandó emelése csak úgy biztosítható, ha a begyűjtési tervet teljesítjük, ha a dolgozó parasztok, termelőszövetkezetek csak úgy, mint az egyéni gazdálkodók maradéktalanul eleget tesznek kötelességüknek.

A beszámoló bátran szólott a hiányosságokról is. Amikor például a kulturális eredményeket

említette, a hibákat sem hallgatta el. Megállapította, hogy a pártválasztmány nem támogatja rendszeresen a kulturális szerveket. Nagy hiba azonban, hogy a város kulturális intézményeinek a segítségét a pártválasztmány és a városi pártbizottság is formálisan értelmezi. Ezt különösen Téri Árpád elvtárs, a Csokonai Színház igazgatója tárta fel élesen felszólalásában. A határozati javaslatban például ez állt: „Debrecen város kulturális életének megújítása érdekében a választmány oldja meg a Debreceni Népi Együttes, az Obrázcsov Bábstudió és a Sztaniszlavszkij Munkásstudió helyiség problémáit és gondoskodik a színház tatarozásáról.” A helyiség és egyéb hasonló dolgok szükségessége az említett kulturális intézmények eredményes működéséhez, de hol marad a pártválasztmány és a pártbizottság kezdeményező, irányító munkája, hol marad az elvi segítség.

A beszámoló igen részletes, sokoldalú volt. Az eredmények ismertetése mellett megszabta a pártválasztmány és a pártbizottság feladatait is. Nagy hibája volt viszont a beszámolóban — és a határozati javaslatnak is — hogy nem mozgósított a legközelebbi feladatokra. Vannak üzemek, amelyek nem teljesítettek a februári tervüket, de sem a beszámoló, sem a határozati javaslat nem jelölte meg ezen a téren a pártválasztmány tennivalóit.

A legközelebbi feladatok

Az helyes, hogy a határozati javaslat utal a városfejlesztés, a perspektivikus tervek kidolgozására. De a további tervek végrehajtásának éppen a legsürgősebb, a következő hetek feladatainak maradéktalan elvégzése a feltétele: az iparban a negyedévi tervek teljesítése, a lemaradás behozása, a mezőgazdaságban a tavaszi munkák időbeni jó elvégzése. Eppen azért hiba, hogy a beszámoló egyetlen mondatban említette meg a gépállomást. A határozati javaslat már említett sem tett a gépállomásról. Pedig az ország egyik legnagyobb gépállomása a debreceni. Sok ezer hold termése függ attól, hogy a debreceni gépállomás milyen munkát végez ezekben a napokban. A különféle szám adatok itt, ott túlzott felsorolása miatt hosszúra nyúlt beszámolóban nem jutott hely ennek a fontos kérdésnek. Hiába említette meg több helyen a beszámoló a mezőgazdaság fejlesztését, mint kulcskérdést, ha elfelejtkezett a kulcskérdés olyan fontos részéről, mint a gépállomás.

A felszólalók a pártdemokrácia szellemében éltek a bírálat jogával. Többen foglalkoztak a mezőgazdaság fejlesztésének egyes kérdéseivel. Többen bírálták a pártbizottságot, hogy nem foglalkozik megfelelően Debrecen tudományos és kulturális életének irányításával. Ugyanakkor a pártértekezlet nem foglalkozott megfelelően az ipari termelés kérdéseivel. Hiányzott a műszaki vezetők, üzemi párttitkárok felszólalása, pedig helyes lett volna, ha felszólaltak volna az olyan üzemek küldöttjei, ahol nem teljesítették a februári tervet. Feltétlenül helyes és szükséges lett volna, hogy a város kommunisztáinak legfelsőbb tanácskozó testülete, a pártértekezlet jelentőségének megfelelően foglalkozott volna az ipari termelés helyzetével.

A beszámoló feletti vitában felszólalt Szalai Béla elvtárs, a Politikai Bizottság póttagja, valamint Szabó István elvtárs, a

Központi Vezetőség tagja is. Felszólalásukban többek között a következőket mondták:

Szalai Béla elvtárs felszólalása

Az életszínvonal emelkedéséről szólva Szalai elvtárs az ipari tervek teljesítésének fontosságáról beszélt.

— Ha az életszínvonal emelkedéséről van szó, meg kell érteni mindenkinek, hogy többet nem lehet elosztani, mint amennyit termelünk. Sokan gondolják, hogy a kormányprogram után a határidőket nem kell betartani. Jelentős lemaradások vannak a tervek teljesítésében. Üzemeink egy része nem teljesítette januári, februári tervét. A tervek maradéktalan teljesítése továbbra is a legfontosabb feladat.

— Sokan nem értik még meg, hogy a takarékosági mozgalom elengedhetetlen feltétele az életszínvonal emelkedésének. Ha például gépgyáraink a gépek gyártására előirányzott nyersanyagnormát túllépik, ez nemcsak azt jelenti, hogy drágább lesz a gép, hanem azt is jelenti, hogy a nyersanyag-többletet esetleg a közszükségleti cikkek elől használták fel. Tehát kevesebb közszükségleti cikket tudunk gyártani.

Szalai elvtárs hangsúlyozta: az utóbbi időben az önköltség nem csökkent, hanem emelkedett. Pedig a takarékoság és az önköltségcsökkentés az életszínvonal emelkedésének feltétele. Ha a párt- és kormányhatározatokat pontosan végrehajtjuk, ha a takarékoság elveit betartjuk, ha rendszeresen csökkentjük az önköltséget, az életszínvonal emelkedésében olyan ütemben történik előre, amilyenre példa hazánk történetében még nem volt — fejezte be felszólalását Szalai Béla elvtárs.

Szabó István elvtárs felszólalása

— Az ipari tervek teljesítésénél lemaradás van — kezdte Szabó elvtárs. — Márciusban — éppen a kongresszusi verseny nyomán — már van előrehaladás. De vajon tudjuk-e biztosítani az egyenletes, állandó felfelé haladást, ha műszaki értelmiségünk nem foglalkozik komolyan ezzel a kérdéssel? Üzemeinkben sok olyan probléma merül fel a kormányprogrammal kapcsolatban, amit ha nem magyarázunk meg világosan üzemi munkásaink előtt, fékezik előrehaladásunkat. Viszont ha megértjük, hogy az életszínvonal emelésének, a kormányprogram végrehajtásának kulcskérdése a mezőgazdaság fejlesztése, akkor fokozott jó munkával, a mezőgazdaság állandó segítségével járulnak hozzá fejlődésünkhöz.

Szabó elvtárs a továbbiakban az egyéni dolgozó parasztok fontos szerepéről beszélt.

— Az, hogy a Debrecen város-hoz tartozó pártszervezetekben igen kevés egyéni dolgozó paraszt van, nem valami jó perspektívát ad. Ezt a kérdést, mint a munkás-paraszt szövetség kérdését kell felvetni. Ez egyben a városi pártbizottság feladatát is megszabja: a mezőgazdaság vonalán a pártszervezeteket erősíteni kell az egyéni dolgozók között is, mert e nélkül nincs előrehaladás.

A pártértekezlet a beszámoló feletti vita és a határozati javaslat megvitátása és elfogadása után megválasztotta a városi pártválasztmányt és a megyei pártértekezlet küldöttjeit,

N. Sz. Hruscsov beszámolója a Szovjetunió Kommunista Pártja központi bizottsága teljes ülésén

A Szovjetunió Kommunista Pártjának központi bizottsága a közel-múltban — mint ismeretes — határozatot hozott a szülőföldek és parlagon hagyott földek megműveléséről. A „Pravda” március 21-i száma közölte N. Sz. Hruscsov-nak, a Központi Bizottság első titkárnak beszámolóját, amelyet a Központi Bizottság teljes ülésén, a határozat meghozatását megelőzően tartott.

A nyugateurópai országok parlamenti képviselőinek értekezlete egyhangúlag állástfoglalt az „európai védelmi közösség” létrehozása ellen

Franciaország, Nyugat-Németország, Olaszország, Belgium, Hollandia, Luxemburg és Nagy-Britannia különböző pártállású parlamenti képviselői és más közéleti személyiségei szombaton és vasárnap Párizsban értekezletet tartottak. Az értekezlet résztvevői sikrasztáltak az úgynevezett európai védelmi közösség létrehozása ellen.

H. T. Delargy brit munkáspárti képviselő felszólalásában hangsúlyozta, már jóelőre figyelmezteti európai kollégáit, ne adjanak majd hitelt annak a homályos ígéretekkel tartalmazó nyilatkozatnak, amelyet az angol kormány tesz majd esetleg az utolsó pillanatban az „európai védelmi közösség”-gel kapcsolatban — előreláthatólag közvetlenül a francia nemzetgyűlés vitáinak megkezdése előtt.

Ezután Edouard Daladier, majd Pietro Nenni, az olasz szocialista párt főtitkára, Gustav Heinemann, volt nyugatnémet belügyminiszter, az össznémet néppárt elnöke, Laurent Casanova francia kommunista képviselő, volt miniszter, Michel Dobré, gauleista szenátor, Auburtin, a párizsi városi tanács gauleista alelnöke, E. Kahn, az emberi jogok ligájának elnöke és Ilenri Rolin belga szocialista szenátor, a belga szenátus volt elnöke szóltak fel.

A konferencia résztvevői végül egyhangúlag határozati javaslatot fogadtak el, mely többek között leszögezi:

„Értekezletünk visszautasítja az európai védelmi közösséget.”

Egyiptom elutasítja az angol tiltakozó jegyzéket

Favzi egyiptomi külügyminiszter március 20-án fogadta Stevenson kairói angol nagykövetet. Mint sajtójelentések közlik, Favzi tudomására hozta Stevenson-nak, hogy Egyiptom elutasítja a Szeuici-csatornaövezetben lezajlott incidensekkel kapcsolatos

Azt követeli, hogy folytassák tovább a Berlinben megkezdett tárgyalásokat a különböző nemzetközi kérdések megoldására, köztük Németország békeszervezéséről, az egész Németország területén tartandó szabad választások, a német békeszerződés és az osztrák államszerződés megkötése, a kelet és nyugat közötti normális kereskedelmi és kulturális kapcsolatok újrafeltele, valamint a kollektív biztonsági rendszer és a leszerelés kérdéseinek megoldására. A kollektív biztonsági rendszert és a leszerelést az európai államok olyan társulására kell alapozni, amely megfelel az Egyesült Nemzetek Szervezete alapokmányának és az érvényben lévő szerződéseknek és amelyben egyetlen állam sem juthat hatalmi túlsúlyra. A béke ügyét szolgáló kívánó Németország csak ezen az úton foglathatja el a népek családijában az őt megillető helyet és nem az előzetes felfegyverkezés útján.”

Az értekezlethez számos üdvözlő távirat érkezett, sok nyugateurópai közéleti személyiségtől. Így a többi között táviratban üdvözölte az értekezletet Thomas Mann német író, Niemöller német lelkes, Viola olasz képviselő, az olasz Frontharcoszsövetség volt elnöke, Amilius, Luxemburg polgármestere, lord Boyd-Orr, Hugh Dalton, volt munkáspárti miniszter, Gerbrand professzor, volt holland miniszterelnök, Pholien volt belga miniszterelnök, Struye, a belga szenátus elnöke, Wonzel és Baado nyugatnémet szociáldemokrata képviselők.

Szovjet filmhét Argentínában

Buenos-Aires legnagyobb film-színházában, az Operában március 18-án a „Boldogság madara” című film bemutatásával megkezdődött a szovjet filmhét. A bemutatón megjelent G. F.

Rezanov, a Szovjetunió argentinai nagykövete, a hatóságok képviselői, az argentin művészeti élet kiválóságai, a diplomáciai testület tagjai és több mint kettőezer néző.

„Nem térünk vissza Jugoszláviába”

A legutóbb Franciaországban szerepelt jugoszláv röplabdaválogatott két tagja, Bucspjin, a csapat kapitánya és Yoos — útban hazafelé — Lisszabonban menedéjkert kértek, kijelentvén, hogy nem akarnak visszatérni Jugoszláviába.

állomás felé tartva „leváltak” cigarettát vásárolni. Távollétük a utazás előtti izgalmakban csak a beszámolásnál lúnt fel a csapat vezetőjének, aki visszautazott a szállóba játékosai keresésére. Itt azonban csak egy levél várta, amelyben Bucspjin és Yoos kijelentik: nem térnek vissza hazájukba.

A városi pártválasztmány névsora

Dr. Kesztyűs Loránd, Kucserka Miklósné, Stozicski Ferenc, Hevesi Béla, Csorvási Lajos, Lázár József, Király János, Fűri Gábor, Schlenker Józsefné, Okos Lászlóné, Labancz András, Nagy Károlyné, Balogh Endre, Blazsek Ferenc, Király Zsuzsanna, Pataki Istvánné, dr. Pongor Fe-

renc, Piko Ferenc, Végh Pálné, Harangi István, Pintye András, Tolnai Gábor, Téri Árpád, Kovács Gyuláné, Szovárhegyi Rózsa, Mózsik Sándor, Grandpierre Lajos, Szatmári Tibor, Tarcsai Mihály, Czipa Mihály, Elek Gábor,

a min

Az egyik teljesítésért is szerezték meg jutalmat.

Szombato István, a MED-gépállomáson.

Nagy S. vabbra is meg tavaszi tervükre. A gépáll- tek már el.

tö

A tavaszi Tavaszi ján 32 község Ezekben a kö 131 százalékü Van azo nem halad. Ig egyéniéknél is tes. Nem sokk tési eredmény. 1300 holdon, l Egyes k most leg jezésével.

Molná a motor javítá tartózkodik mu mlyen jól ind agrónomusok n munkában. Epi tsz-ek és az e nap alatt befe

Ap a „Ta

A tanácsok, egyik tömegs szagos Takaré főkiájával ápril sági Hetek”-e cenben. A „Ta alka”mat adna világszító nu gozók minél ismerhessek n takarékoság, tes hasznát e

A legújabb hivatalban és lyen vannak személyes pé hatják dolgoz aki rendszer és megtakarí reklétében g csak magána nek is öröm nek teik nek sekre, vásárl

A „Takaré az agitáció használgák a sítására, meg tosbab ezek példamutatás szűgétés.

Kormányza során jelentős gítette elő a kossági mo Betétörvényv tostitja a tak gát, kamat, valamint az a betétek h téséért. Do gálja a tak kisézésítése, lyeken üzen vagy kölcsö pénztárak, járási takar sa. Ez a k suló házóat hogy a d nélkül, ként el takarékpé

A „Takár kalmával a lyeken jelen nek és a be színen kapta

Az egyeki gépállomás megkapta a minisztertanács és a SZOT vándorzászlaját

Az egyeki gépállomás dolgozói ismét dicsőséget szereztek Hajdú-Biharnak. Az 1953. évi tervek teljesítéséért indult szocialista munkaverseny során az ország gépállomásai között a harmadik helyet szerezték meg. Megkapták a minisztertanács és a SZOT vándorzászlaját és a vele járó 10.000 forint jutalmat.

Szombaton délután Győri Mihály elvtárs, földművelésügyi miniszterhelyettes és Kovács István, a MEDOSZ kiküldötte ünnepélyes keretek között adták át a zászlót és pénztutalmat az egyeki gépállomásnak. A pénztutalomból 21 dolgozó részesült.

Nagy Sándor, a gépállomás megbízott igazgatója a zászló átvételkor megfogadta, hogy továbbra is megőrzi a gépállomás jó hírét, mellőlk lesznek a zászlóhoz. A pártkongresszus tiszteletére tavaszi tervüket 110 százalékra fogják teljesíteni.

A gépállomás 12 traktora kettős műszakban dolgozik és közel 400 normálhold talajmunkát végeztek már el.

Hajdú-Bihar tavaszibúza vetéstervének több mint ötven százalékát már teljesítette

A tavaszibúza vetésterv teljesítésében Hajdú-Bihar megye országosan az első helyre került. Tavaszibúza vetéstervének eddig több mint 50 százalékát teljesítette. A szombati jelentések alapján 32 község és 85 tsz fejezte be a tavaszibúza vetését, köztük Földes, Darvas és Berettyóújfalú. Ezekben a községekben jól halad az ősibúza fejtárgyázása is. Földes az előirt ősibúza földterületének 131 százalékát, Darvas 100 százalékát és Berettyóújfalú 115 százalékát fejtárgyázta.

Van azonban a megyében még több olyan község és város, ahol sem a vetés, sem a fejtárgyázás nem halad. Így Hajdúszoboszló is. A tsz-ek ugyan már elvetették Szoboszlón a tavaszibúzát, de az egyéniéknél igen csúfos lemaradás mutatkozik. A terv szerinti 400 holdból még csak 80 hold a teljesítés. Nem sokkal jobb a helyzet Balmazújvárosban sem. Bár ott az utóbbi két-három nap alatt javult a vetési eredmény, azonban a dolgozó parasztnak sokkal jobban hozzá kell látni a vetéshez, mert azon az 1300 holdon, ha késve tudják földbe tenni a búzát, kevesebb lesz a termés.

Egyes községekben nem csoda, ha nagy a lemaradás a vetésben, amikor az agrónomusok, akiknek most legfontosabb feladatuk a vetés irányítása volna, maguk sem igyekeznek a vetés gyors befejezésével.

Molnár János, a zsakai gépállomás körzeti agrónomusa például a vetés irányítása helyett a motor javításával foglalkozik és azzal tölti el a drága időt. Léve a László agrónomus egy hete nem tartózkodik munkahelyén — ismeretlen okból. Ha figyelembe vesszük, hogy Zsaka a vetés kezdetén milyen jól indult és most elcsendesedett, mindjárt megtaláljuk a magyarázatát, miért van ez. Ahol az agrónomusok nem törődnek a vetés gyors befejezésével, ott mást nem is lehet várni, csak visszaesést a munkában. Eppen ezért, hogy a megye az első helyet megtarthassa — a szakemberek, a tanácsok, a tsz-ek és az egyéni parasztnak minden lehetőségét a vetés meggyorsítására, hogy pár nap alatt befejezhesük az egész megyében a tavaszibúza vetését.

Április 5-ig tartanak a „Takarékossági Hetek”

A tanácsok, szakszervezetek és egyéb tömegszervezetek az Országos Takarékpénztár debreceni fiókjával április 5-ig „Takarékossági Hetek”-et rendeznek Debrecenben. A „Takarékossági Hetek” alkalmat adnak arra, hogy jó felvilágosító munka nyomán a dolgozók minél szélesebb tömegei ismerhessék meg az egyéni pénztakarékosság, a takarékbetétgyűjtés hasznát és előnyeit.

A legtöbb debreceni üzemben, hivatalban és egyéb munkahelyen vannak már sokan, akik személyes példájukkal bizonyítják a dolgozó társaság előtt, hogy aki rendszeresen takarékoskodik és megtakarított forintjait takarékbetétben gyűjti össze, az nem csak magának, hanem családjának is örömet szerez. Könnyebben felik neki nagyobb beszerzésekre, vásárlásokra.

A „Takarékossági Hetek”-en az agitáció sokféle eszközt felhasználják a dolgozók felvilágosítására, meggyőzésére. Legfontosabb ezek közt a személyes példamutatás, a személyes beszélgetés.

Kormányzatunk az elmúlt évek során jelentős intézkedésekkel segítette elő az egyéni pénztakarékossági mozgalom fejlesztését. Betétörvényt adott ki, amely biztosítja a takarékbetétek titkosságát, kamat- és illetékmentességét, valamint az állam szavatosságát a betétek hiánytalan visszafizetéséért. Dolgozóink érdekét szolgálja a takarékpénztári hálózat kiszélesítése, nagyobb munkahelyeken üzemi takarékpénztárak, vagy kölcsönös segítő takarékpénztárak, járásokban pedig a járási takarékpénztárak felállításai. Ez a közeljövőben megvalósuló háttérbővítés megkönnyíti, hogy a dolgozók idővesztés nélkül, kényelmesen intézhessék el takarékpénztári ügyeiket.

A „Takarékossági Hetek” alkalmával a dolgozók a munkahelyeken jelentkezhetnek betéteseknek és a betétkönyveket a helyszínen kaphatják meg.

A kormányprogram megvalósítása egyre több lehetőséget ad a dolgozóknak, hogy fokozódó szükségleteiket kielégíthessék, nagyobb beszerzésekre, vásárlásokra módot találjanak.

Aki például lakáshoz akar jutni és családi ház építési költségeinek, vagy egy nagyobb lakás megosztási költségvetésének 25 százalékát összegyűjti, az összeg 75 százalékát olcsó, hosszútávú ratát kölcsönként kaphatja meg az államtól az Országos Takarékpénztár útján. Kedvezően vásárolhat például bútort, rádiót, vagy kelengyét, könnyebben biztosíthatja egész évi zsirozóját hízott sertés vásárlása után az a dolgozó, aki takarékbetétet gyűjt. Jól jön a megtakarított pénz a születésnap, névnap, vagy ünnepi ajándékozások alkalmával is.

A takarékbetétkönyvben a sok apró megtakarítás szinte észrevétlenül gyűlik tekintélyes pénzüösszeggé, amelyet jobban, nagyobb beosztással tud tulajdonosa a legalkalmasabb pillanatban felhasználni. A takarékbetétek után az Országos Takarékpénztár kamatot fizet, nyeresémbetét esetén pedig negyedévenként nagyösszegű nyereseményeket sorol ki. A nyeresemény a negyedévi átlagbetét 200, 100, vagy 50 százaléka lehet.

Erdemes tehát takarékoskodni. A tanács, a szakszervezetek és egyéb tömegszervezetek a „Takarékossági Hetek” alkalmával fokozottan támogatják a „nép bankját”, az Országos Takarékpénztárt abban a felvilágosító munkában, hogy minél többen megismerjék a különféle takarékbetét-formákat és azok előnyeit. A takarékos ember első-sorban önmagának takarékoskodik, mert a betétben gyűjtött pénzt bármely pillanatban felhasználhatja, de népgazdaságunk számára sem közömbös, hogy a megtakarított forintok a fiókokban hevernek-e haszontalanul, vagy pedig a termelés fejlesztését segítik elő.

Példamutatóan megállják helyüket a megyéből toborzott bányászok

Egyre több hajdú-bihari dolgozó talál biztos megélhetést, megbecsülést a Borsodmegyei Tröszt szénbányáiban. A megyéből elkerült munkások példamutatóan megállják helyüket. Kezük alól egyre bővebb mennyiségben árad a szén, iparunk fejlődésének, mezőgazdaságunk felvirágztatásának, otthonaink kellemessé tételének ez a nélkülözhetetlen kenyere.

A toborzott munkások közül Kovács Vilmos körösszegapátikakos a diósgyőri Anna bányában, Varga Imre Püspökladányból a lyukói szénbányában mu-

tat példát a helyállásban. Kovács Vilmos 1951-ben került el a megyéből. Azóta elvégezte a vágár iskolát, megszerezte a sztanhanovista oklevelet. Teljesítménye 120—130 százalék, keresete a havi 2500 forintot is eléri. Varga Imre a debreceni K. Kovács Istvánnal, Gombos János újfelhértói lakossal dolgozik együtt. Mindnyájan csapatesíllések, a szállítási munka legjobbjai. Bár alig egy éve toborozták őket — keresetük 1200—1500 forint között van.

Tóth István, ifj. Katona Vilmos, Salánki László debreceni,

Török Tibor, Gencsi Lajos hajdúnánási, Kovács László, Urányi Kiss László hajdúböszörményi csillések sem hoznak szegény városokra, községükre. Katonák Kovácssal, Urányival és Salánkival februárban például 167 százalékra teljesítették tervüket és 3400 forintot kerestek átlagosan. Ebből a pénzből szépen ruházhatnak, biztonságosan eltarthatják családjukat.

A szénésatát segítő hajdú-bihari bányászok szeretettel várják, hogy egyre többen lépjenek nyomukba, egyre többen kövessék példájukat.

Megválasztották a MESZÖV új vezetőségét

A földművelésszövetkezetek III. megyei küldöttgyűlése

A megye földművelésszövetkezeti tagsága nagy érdeklődéssel tekintett a III. küldöttgyűlés elé, amelyet szombaton tartottak meg Debrecenben. Az 1951 óta történt fejlődést és a kormányprogram megvalósításában a földművelésszövetkezetekre háruló feladatokat Szabics Istvánné elvtársnő, a MESZÖV titkára ismertette beszámolójában.

Elmondotta: a megye szövetkezeteinek taglétszáma közel százezerre tehető ma már. A földművelésszövetkezeti dolgozók között kiszélesedett a versenymozgalom. Nagyban hozzájárult ez a vezetés megjavulása mellett ahhoz, hogy 1953-ban már egyetlen veszteségesen működő szövetkezet sem volt a megyében. A kiskereskedelmi munkára jellemző, hogy 1953-ban lényegesen több varrogépet, kerékpárt, rádiót és villamosági cikket hoztak forgalomba a szövetkezeti boltok, mint az azt megelőző évben. Ez mutatja a falusi dolgozók vásárlóerejének növekedését is.

Nagyarányú fejlődésről számolt be a MESZÖV titkára. 1953-ban állami hitelből több mint 3 millió — saját erőből pedig 880.000 forint beruházást végeztek. Jó eredményeket értek el a földművelésszövetkezetek a köz-

életvezetés, valamint a felvásárlás terén. Lemaradás mutatkozik azonban a begyűjtési munkában. Fontos feladat ennek kijavítása: a dolgozó parasztság között a felvilágosító munka kiszélesítése.

Az elkövetkezendő időben a földművelésszövetkezeteknek legfontosabb feladatuk, hogy mennyiségi és minőségi szempontból bőséges áruellátást biztosítsanak a falu dolgozóinak. Az anyagi szükséglet kielégítésének legfontosabb mutatója az áruforgalom. Az áruelosztásnál figyelembe kell venni a tájjellegét. Fokozni kell emellett a szabadfelvásárlási tevékenységet. Az eredményes munka előfeltétele, hogy a százszázalagos tagságot bevonjuk a szövetkezetek munkájába. Ez vonatkozik a mezőgazdasági termelés emelésére szempontjából is a szövetkezetekre. Választott szervezeteinkre: az igazgatósági és felügyelő bizottsági tagokra, valamint a küldöttekre vár az a feladat, hogy példamutató munkával mozgósítsák megyénk közel százezer földművelésszövetkezeti tagságát a termelés fokozására, az állammal szembeni kötelezettségek teljesítésére — fejezte be beszámolóját Szabics Istvánné elvtársnő.

Ezután sok hozzászólás

hangzott el. Zsupos Sándor balmazújvárosi küldötttel azzal bízta meg a község asszonyait: vessen fel, hogy nem lehet kapni fehércénnát, pedig erre is nagy szükség volna.

— Van még hiány egyéb árucikkben is — mondotta. — A tengeri morzsolónak eltört a fogaskereke, nem kapok másikat. A termelés sikere érdekében fontos, hogy elegendő és jó minőségű gazdasági felszerelésünk legyen. Tudom azt is, hogy ez csak az állammal szembeni kötelezettség teljesítése után várható. En teljesítettem már tojás- és tejbeadási kötelezettségemet.

Gulyás Ilona elvtársnő, az MDP megyei bizottságának munkatársa arra hívta fel a küldöttgyűlés figyelmét, hogy világosítsuk fel a községek dolgozóit a fejtárgyázás elvégzésének fontosságáról. Ne csak kereskedelmi tevékenységet folytassanak a földművelésszövetkezetek, hanem legyenek úttörői a mezőgazdasági termelés fokozásának is. Ezután a MESZÖV igazgatóságát és felügyelő bizottságát választották újjá a küldöttek és 28 élenjáró szövetkezeti tagot jelölték ki, akik az országos küldöttgyűlésen képviselik majd a hajdú-biharmegyei földművelésszövetkezetek tagságát.

Megjelent a hajdú-biharmegyei

távbeszélőnévsor

Keményfedélű, harminckét oldalas füzet: az új telefonkönyv. Nagy várakozás előzte meg megjelenését, hisz a régi távbeszélőnévsor bizony csak bosszúságot okozott a telefonálóknak. Még véletlenül sem az volt a hívott fél telefonszáma, ami a telefonkönyvben állt.

Az új távbeszélő névsor beszél Hajdú-Bihar fejlődéséről. A régiiben még nem olvashattunk a Gördülőcsapágygyár 13-02-es, sem a Hajdú-sági Gyógyszergyár 30-07-es hívószámáról. Új szám a 46-33 is: a nemrég alakult Mezőgazdasági Akadémia telefonját kapcsolja az automata, ha ezt a számot tárcsázzuk. De a fejlődésről beszél az is, hogy most már 1969 telefonállomás van Debrecenben, 3724 az egész megyében és Hajdú-Bihar 135 községét, városát, települését köti össze a telefonhálózat.

Dicséretére legyen mondva a távbeszélő névsor szerkesztőinek: annak ellenére, hogy papirtakarékossági szempontból igen apró betűkkel szedték az új telefonkönyvet, még-

is igen könnyen áttekinthető. Minden név külön sorban olvasható, alatta oldalt vastag betűkkel a pontos szám található. Igen helyes ötlet volt az is, hogy a „debreceni” elnevezéssel megjelölt előfizetők neveit a cím második szavának betűje alatt kapjuk. Például: a sokat emlegetett és a sokat hívott Debreceni Ingatlankezelő Vállalat Vörös Hadsereg-útja 10. sz. alatti központját „Ingatlankezelő V.” alatt találjuk a 33-67 és a 41-10 számon. Bosszantó sajtóhibák is vannak az új távbeszélő névsorban. Bognár Rezső Kossuth-díjas akadémikus nevét Bognár Dezsőre keverték. Nem tudjuk azt sem, hogy miért maradt ki az Orvostudományi Egyetem bőrklinikájának telefonszáma, holott a régi telefonkönyvben szerepelt. Mindenesetre 30-02 alatt lehet hívni a klinikai központot.

A hibák ellenére is örömmel üdvözljük a telefonálók nevében a régóta várt új távbeszélő névsort!

